Diagnostiskt matteprov

1. Beräkna!

a) 
12 – 9,2 + 35,8 – 27,3


(1 poäng)

b) 4 / 0,08



(1 poäng)

2. Beräkna

a)
65 – 4 * 8,5 + 42,5/ 5 – 25,2

(2 poäng)

b b)

4,8 *10 7 

c 2 * 10 3


(2 poäng)

3. En miljon kronor i tusenlappar väger 1,4 kg. En tusenlapp är 5 *10 -2 mm tjock. Ett år uppgick den svenska statsskulden till 1 200 miljarder kronor. Om vi tänker oss den summan i tusenlappar staplade på varandra, hur hög skulle stapeln bli?
(5 poäng)

4. Elin är x år. Johan är tre år äldre än Elin och per är dubbelt så gammal som Elin. 


Hur gammal är a) Johan?
b) Per?


(2 poäng)

5. Lös ekvationen (5x + 3) ​- (3x – 7) = 32


(3 poäng)

6. Teckna ett uttryck för det prickade områdets area. Förenkla detta uttryck.
(5 poäng)
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7. I en påse finns det 90 röda och svarta lakritsbåtar. 2/5 av båtarna är svarta. 


a) Hur många båtar är svarta?



(1 poäng)

d 
b) Hur många procent är röda? 



(1 poäng)

8. En tröja kostar 200 kronor. Priset ökar med 20% och sedan ökar det igen med 20 %. 

e a) Hur mycket kostar tröjan efter den andra ökningen?

(1 poäng)

f b) Hur många procent har tröjans pris ökat totalt?


(2 poäng)

9. En melon väger 4 kg och innehåller 90% vatten. Sedan melonen har legat och torkat i solen i 14 dagar har vattenhalten sjunkit till 80%. Vad väger melonen då?







(5 poäng)

10. En kortlek innehåller 52 kort uppdelade på fyra olika färger; hjärter, ruter, spader samt klöver. Hur stor är sannolikheten för att du får spader när du ska ta fram ett kort? 

Svara i procent eller i bråkform!



(2 poäng)

11. I varje färg finns knekt, dam och kung. De kallas för klädda kort. 

Hur stor är chansen att du får upp ett klätt kort när du tar första kortet? Svara i så liten bråkform som möjligt!




(3 poäng)

12. Bilden visar en funktionsmaskin. Maskinen gör om siffror så att X = 2 ger Y = 5. Hitta på två andra siffror för x och y. Det blir ett så kallat talpar. 

(2 poäng)


13. Rita funktionen y = 0.5*X -3 i ett koordinatsystem. 

(3 poäng)


14. Vad har linjen för ekvation? 



(5 poäng)
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